

DOBRA PRIPREMA ZLATA VRIJEDI

Kako se Oio Vivo izborio sa sušom

IAKO IH NE NAVODNJAVAJU, MASLINE U NAJVEĆEM MASLINIKU JUŽNE ISTRE DOBRO SU PODNIJELE LANJSKE DUGE VRUĆINE, DALE DOBAR ROD I ODLIČNO ULJE. U ČEMU JE TAJNA?

Piše:
Marijana Čurt

Oio Vivo maslinik tvrtke Oleum Maris najveći je maslinik južne Istre. Posađen je 2009. godine, prostire se na površini od 80 hektara, gdje raste 15.000 stabala maslina.

Ovi istarski maslinari etablirani su proizvođači svjetski nagrađivanog ekstra djevičanskog maslinova ulja, samo prošle godine su osvojili čak 17 zlatnih odličja po najcjeljenijim svjetskim natjecanjima. Godišnje proizvedu oko 50 tona maslinova ulja koje plasiraju na domaće i strano tržište. Valja istaknuti kako nemaju kooperante te da sve maslinovo ulje koje imaju u ponudi proizvode isključivo od maslina iz vlastitog maslinika. Njihovo ulje dobiveno je iz ploda autohtonih sorti mladih maslina, a posebno su ponosni što su uspjeli revitalizirati staru vodnjansku sortu žizoleru.

Unatoč jako sušnoj prošloj godini, kada su svi strepili hoće li imati ulja, oni su imali jako velik urod, a pogotovo randmane.

46 maslina

“Nitko se nije nadao tolikoj količini, i to kvalitetnog, ekstra djevičanskog maslinova ulja”, kaže nam član uprave tvrtke Oleum Maris, Velimir Jurić.

Ovaj najveći maslinik južne Istre nema navodnjavanje, a masline su ipak dobro podnijele sušu i velike vrućine prošlog ljeta i dobro rodile. Kako je to moguće? Jurić smatra da je ovako dobrom prinosu, usprkos suši, pridonijela jako dobra priprema terena prije sadnje maslina.

“To je podrazumijevalo dubinsku pripremu, mljevenje tla na cijeloj površini 90 do 100 cm u dubinu gdje je u sastavu zemljišta preko 50% kamena. Mljevenje tla je obavljeno strojem Vermeer koji je težio 53 tone, te naknadnim usitnjavanjem traktorskim frezama na dubini od 50 cm. Ovaj postupak je omogućio prirodno i brzo ocjeđivanje terena, kao i dulje zadržavanje vode u nižem sloju tla.

Odmah nakon sadnje nismo zalijevali masline, tako da su one korijenom težile u dubinu tražeći vodu koja se u dubljim



Velimir Jurić sa zlatom nagrađivanim uljem iz njihova maslinika

MARIJANA BANKO
/CROPIX



Oio vivo, najveći maslinik u južnoj Istri danas



Ovako je pripreman maslinik za Oio vivo



Dobra priprema terena za maslinik je ključna



MLJEVENJE TLA DO 100 CM

Napravili smo dubinsku pripremu, mljevenje tla do 100 cm u dubinu, što je omogućilo dulje zadržavanje vode u nižem sloju tla

slojevima akumulirala zahvaljujući dobroj pripremi tla mljevenjem i frezanjem. Masline koje se kao mlade obilno zalijevaju puštaju korijen prema površini tla jer im nije potrebno tražiti dubinsku vodu što može biti pogubno kad nastanu sušna razdoblja, kao što se lani dogodilo", objašnjava Velimir Jurić.

Svoje masline su dodatno i kultivirali, budući da se time suzbijaju korovi koji su konkurenti maslini u osvajanju vode i hranjivih tvari, te su redovito obavljali košnju.

Kao još jednu od mjera koje su provodili kako bi svojim maslinama ublažili stres od suše, Jurić navodi da su učestalije provodili ripanje terena.

-Jer svako ripanje ravno je jednom zalijevanju tla, čime je spriječeno stvaranje pukotina i isparavanje vode iz zemlje. Važno je naglasiti da količina vode koja je maslini dostupna utječe na prinos po stablu, masu ploda i udio ulja u njemu, te da mijenja i organoleptička svojstva maslinova ulja, što se u slučaju Oio Vivo maslinova ulja nije dogodilo - naglašava Jurić. Njegove tvrdnje potvrđuju i studije s Instituta za poljoprivredu i turizam u Poreču kojem su poslali sva svoja ulja na analizu.

Ovaj strastveni maslinar, inače podrijetlom iz Dalmacije, s ponosom priča o Oio Vivo maslinovu ulju i masliniku. Mnogo je ulaganja, odricanja, učenja, razmjene iskustava s drugim maslinarima i agronomskim stručnjacima iza njega i njegovog tima kako bi danas bili tu gdje jesu - među svjetskom maslinarskom elitom.